
Mouvement et interactions

Chapitre 5. Mouvement dans un champ uniforme
EXERCICES



CORRECTION Exercice 20
1. On applique la deuxième loi de Newton Σ F⃗=ma⃗ au ballon :

P⃗=ma⃗⇒ a⃗= P⃗
m

= mg⃗
m

=g⃗ . Le champ g⃗ est vertical orienté vers le bas donc dans

le sens opposé de l’axe y. Ainsi a⃗=( 0
−g) .

Sachant que a⃗=d v⃗
dt

, on déduit que v⃗=( vx 0

−g t+vy 0
) or ici la vitesse initiale est 

telle que v⃗0=(vx 0

vy 0
)=(v0cosα

v0sinα ) d’où v⃗=( v0cosα
−g t+v0sinα) .

Sachant que v⃗=dO⃗G
dt

, les équations horaires sont O⃗G=( v0cosα t+x0

−g t2

2
+v0 sinα t+y0)

or ici la position initiale ⃗OG0=(00) d’où O⃗G=(x
y)=( v0 cosα t

−g t2

2
+v0 sinα t) .

2. D’après les équations horaires x=v0cosα t ⇒ t=
x

v0cosα
d’où

y=−g
2

( x
v0 cosα

)
2

+v0sinα x
v0 cosα

= −g

2v0
2cos2α

x2+x tanα .

3. Le ballon atteignant le sol correspond à y = 0. Donc si on utilise les 

équations horaires, on aura : 0=−g t2

2
+v0sinα t⇒0= −g

v0sinα
t+1⇒ t=

2v0 sinα
g

.

D’où le ballon atteindra le sol dans t=
2×10,0×sin(60°)

9,81
=1,7s .

CORRECTION Exercice 22
1.a. Le théorème de l’énergie cinétique dit que ΔEC=ΣWAB(F⃗) .

1.b. Initialement vA = 12 m.s–¹ et h = 2,05 m et la seule force qui s’applique est 
le poids.

Donc ΔEC=
1
2

mvB
2− 1

2
mvA

2 =P⃗. A⃗B=mg⃗. A⃗B=mgh

⇒ vB=√2gh+vA
2 =√2×9,8×2,05+122=13,6m.s−1

2.


